中国企业的思想者

版 第179 期 总第9850 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:杜高孝 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元



REPRENEURS' DAILY

2020年8月15日 星期六 庚子年 六月二十六

新闻周讯 | News bulletin

郎酒庄园低空飞行 体验项目正式启动

日前,郎酒庄园,西林凤腾通航战略合作 暨首飞仪式在郎酒庄园天宝峰举行, 郎酒庄 园低空飞行体验项目正式启动。据悉,该项目 仅限于郎酒庄园区域内的观光旅游,并不用 作城际间的交通往来,来自庄园公司、二郎基 地的80余位员工成为该项目的首批体验者。

郎酒庄园低空飞行体验是郎酒庄园之旅 的一个配套旅游项目,由西林凤腾公司按市 场化原则运营,提供专业安全的体验服务。直 升机从天宝峰起飞,将串联起美酒河、吴家沟 生态酿造区、两河口生态酿造区、天宝洞、地 宝洞、仁和洞、洞仙别院、千忆回香谷、十里香 广场、金樽堡、红运阁、天宝洞休闲度假酒店 等景致,让消费者从空中领略郎酒庄园。

天佑徳青稞酒捐赠 价值100万元的产品

日前, 天佑德青稞酒物资捐赠仪式在宁 夏自治区人民医院举行。据悉,为感谢在疫情 防控期间作出重要贡献的医护工作者, 天佑 德青稞酒特向宁夏自治区红十字会捐赠价值 100万元的青稞特色产品。捐赠的物资经由 宁夏红十字会统筹安排, 转赠给宁夏自治区 人民医院与宁夏第四人民医院, 两家医院是 宁夏自治区收治新冠肺炎患者的定点医院。

TSINGTAO1903青岛啤酒吧 台儿庄古城店开业

近日, TSINGTAO1903 青岛啤酒吧台儿 庄古城店,正式在国家 5A 景区台儿庄古城 开业。TSINGTAO1903 青岛啤酒吧布局全国, 打造时尚新地标,又下一城。据悉,目前 TS-INGTAO1903 青岛啤酒吧在全国开业门店超 过百家,覆盖北京、上海、青岛、西安、大连、济 南、深圳等全国 59 个城市。

丰谷酒王上调价格20元

日前,丰谷酒业发布《关于丰谷酒王价格 调整的告知函》,文件表示,为顺应市场环境, 维护品牌价值,即日起,丰谷酒王·10和丰谷 酒王·12的公司供货价格上调20元每盒,各 渠道价格一并上调。值得注意的是,7月20 日丰谷酒业曾发布《关于丰谷酒王全国区域 停止订单及暂停供货的通知》,有行业人士认 为,7月的停货通知是铺垫,8月的调价通知

"美酒河"重刻工程竣工

8月7日,位于赤水河南岸吴公岩上摩 崖石刻"美酒河"重刻工程顺利竣工。本次整 修历时一年,以打磨石刻汉字的线条、重新喷 漆为主,预算耗资 600 多万元。

小酒市场未来一片"蓝海"

近些年,白酒市场上兴起了一股小酒热。 市场调研显示, 当前小酒市场呈现出三大特 征:1、25-30 元价格带正在成为小酒全新起跑 线;2、低质时代远去,品质决定未来;3、年轻风 不可回避,但个性化更为重要。对此,产业人士 分析认为,在未来3-5年,整个光瓶酒市场规 模可达 1200 亿,而其中的小酒市场,可达 300-500亿元,小酒未来发展前景广阔。从市场容量 来看,小酒市场是一个正在成长中的市场细分 品类,未来市场将是一片"蓝海"。

2020 年奔富 "珍藏系列"全球首发

近日,Penfolds 奔富正式向全球发布了 2020年 Penfolds 奔富"珍藏系列"新年份葡萄 酒。酒庄延续了传承自 1844 年的酿酒风格特 色与理念,打造以单一葡萄园、单一产区或亚产 区,以及多产区或多品种混酿为理念基石的诚 意之作。全新系列由"双满分"奢华旗舰酒款葛 兰许领衔,囊括了跨越五个年份的17款红白葡 萄酒,将年份与风土的精粹融入酒液。 (综合)

新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

小店经济将给酒业带来怎样的活力?

◎小店的新机会促消费、惠民生 ◎消费趋向社区化、便利化 ◎新工具获客方法"裂变拉新"

<<< P3

酿酒大师李家民 入围"2019工匠中国年度十大人物"



据了解,本届活动以"寻找工匠精神新榜

样"为主题,将借助权威专家评议、公众参与, 网络投票等形式,全面寻找具有工匠精神的 企业和个人树立标杆,以榜样的力量助推工 匠精神的发扬和传播,使管理上追求思想革 新、产品上追求独具匠心、质量上追求精益求 精、技艺上追求尽善尽美的精神,使严谨、执 着、敬业、专注、传承、创新等品质,渗透到各 行各业的各个环节,通过广泛宣传和表彰各 行业涌现出来的具备"工匠精神"的榜样形 象,依托传承和钻研,凭借专注和坚守,充分

展现创新引领、追求卓越的时代精神,为中国 制造强筋健骨,为中国文化立根固本,为中国 力量凝神铸魂,为中国梦想添砖加瓦。

往届评选出仇士华、陈之骅等科学家,高 凤林、胡双钱、李万君、顾秋亮等技能大师,季 克良、赖高淮等酿酒大师,马化腾、冯军、李兴 浩等企业家,沈鹏、吕远、茅迪芳、陈爱莲、韩 磊、吴京等艺术家年度十大国匠和十大人物, 以及行业新标杆奖等多个年度奖项。本次活 动将在论坛期间隆重举行"不忘初心,凝聚匠 心"荣耀之夜公益盛典晚会,特邀著名表演艺

声残疾人艺术团友情演出《千手观音》舞蹈、 《共圆中国梦》歌曲等精彩节目。

李家民扎根基层从事生态酿造研发、质量 安全工作30余年,首倡并构建生态酿酒、生态 经营、生态文明、生态文化体系(写入国家级规 划大学教材),定义生态酿酒国标术语,揭示固 态发酵遵循的"五三"原理,创新提出食品感官 风味成分形成及作用机理的"五味九觉"原理, 原创原粮汽爆熟化、酿造艺术学、全P生态酿 酒标准体系、多功能一体化仿生智能机器人等 成果居国内领先水平。围绕"安全、优质、高产 低耗"构建沱牌舍得科研技术体系,主研科技 项目130余项,有授权发明专利40项。着力传 承创新国家级非物质文化遗产——沱牌曲酒 传统酿造技艺,独创的幽雅风格白酒被列为国 家标准,使企业产品由单一浓香发展为"一树 五花"(浓香、酱香、清香、浓兼酱、酱兼浓),开 发的吞之乎酒获比利时布鲁塞尔国际烈性酒 大赛最高奖——大金奖第一名,另8款产品分 获6项金奖、2项银奖。

路漫漫其修远兮。在白酒文化挖掘和品 质的深度研究道路上,李家民至今还在投入 自己全部精力,对白酒的探索求证,不断破译 中国酒密码,完善自己的酿酒技艺和个人修 为李家民在接受专访中说, 我余生希望尽力 把中国酒的品质研究得更透更深一点, 把中 国酒文化传播得更广更远一点。

随缘而盛今世缘 助推苏酒新发展

日前,备受业界期待的"2020第八届中 国(南京)国际糖酒食品交易会"在南京国际 展览中心隆重开幕。今世缘酒业副总经理胡 跃吾出席开幕式,并在苏酒高质量发展论坛 上,向与会嘉宾分享了今世缘高质量发展的 源动力。

由中国商报社、机械工业经济管理研究

—2019第四届工匠中国年度人物盛

院、工匠中国论坛组织委员会联合主办的"第

四届工匠中国论坛 2020 年年会暨寻找工匠精

典"活动,将于8月28-29日在北京举行。著名

酿酒大师、中国发明协会副理事长、四川省学

术和技术带头人、四川省酿酒协会副会长、原

沱牌舍得副董事长、总工程师李家民入围

"2019工匠中国年度十大人物"候选人。

入口处, 成为此次南京糖酒会现场最吸睛的 靓丽风景。各具特色的今世缘旗下产品,让参 观者流连忘返。中国酒类流通协会会长王新 国、中国酒业协会副秘书长刘振国、江苏省酒 协会长陈国锁等相关领导亲临今世缘展位, 并对今世缘酒业近年来的发展给予了高度的 评价和肯定。

作为南京糖酒会的重头戏,"后疫情时代 中国酒业高质量发展论坛?江苏大会",围绕 "苏酒高质量发展、产销同谱新篇章"主题,邀 请众多酒业专家及酒企负责人针对当前中国 酒业所面临的问题进行探讨,以寻求酒业发 展的新机遇。在论坛上,今世缘酒业副总经理 胡跃吾解答了与会嘉宾共同关注的话题-今世缘高质量发展的源动力。

胡跃吾表示,今世缘创牌24年来能够不 断进步成长,得益于消费者对今世缘品质始终 如一的认同,更得益于消费者对今世缘"缘文 化"的认同。今世缘酒业是一个因缘而生, 随缘 而盛的企业,"缘文化"是今世缘独具特色的品 牌文化,是今世缘高质量发展的动力来源。今 世缘一直坚持拓展缘文化的内涵,从今世缘品 牌倡导的"今世有缘,相伴永远"的惜缘文化, 到国缘品牌主张的"成大事,必有缘"的感恩文 化,每一步都见证了今世缘酒业高质发展的创 新动能。今世缘在聚焦文化品牌打造的同时,

同样注重产品品质的升级与创新。由今世缘独 创的国缘 V9 清雅酱香型白酒,以全新的酿造 工艺、独特的香型、舒适的品饮体验,获得了越 来越多高端人群的认可,自2019年8月18日 在南京上市以来,单品销售额迅猛攀升。国缘 V9的问世,以独创的"清雅酱香"拓展了传统 高端酱香白酒空间,突破了产地限制,助力引 领苏酒高质量发展再升级。

今世缘酒业独特的品牌文化与卓越稳定 的产品品质得到了协会领导、行业同仁、媒体 及广大消费者的赞誉认可。 (企宣)

名酒发力"十四五" 战略发展塑愿景

疫情渐退,各大名酒企业在快速恢复的 同时,也开始着力于对未来的规划。

6月18日,泸州老窖集团召开"十四五"规 划编制动员会,泸州老窖集团公司党委书记、董 事长张良以"目标导向、做实规划、科技致胜、尚 法放权、成长人才、大力混改"为主题作动员。

7月7日,汾酒集团党委书记、董事长李秋 喜主持召开第十七期党委(扩大)会议。除了传 达山西省委的相关精神之外,此次会议也对汾 酒"十四五"规划做了一个大体的构想。

7月29日,茅台集团举办"高质量发展、 大踏步前进"战略研讨会(内部专场),这场战 略研讨会的核心议题,就在于如何做好茅台 "十四五""战略规划?在茅台看来,制定好"十 四五"战略规划成为实现高质量发展、大踏步 前进的内在需要。

值得注意的是,名酒企业"十四五"规划

的筹备、酝酿时期,恰好处在一个极为特殊的

从酒业环境来说,经历了调整期的艰难之 后,多数名酒再度走上发展的快车道,加剧的 "强分化"形势已经全面凸显,也让名酒集群面 临着与以往截然不同的行业形势,下一个十 年,即"十四五"的全程和"十五五"的全程,这 些名酒将会更为分化, 因而提早规划未来,对

从政治和社会环境来说,中美贸易摩擦 的加剧和外部形势的严峻, 让以往的经济发 展道路面临"内循环"的转型,这无论对于外 向型产业还是内向型产业来说,都是极大的 考验。在这种状况下,身为国企的政治担当和 社会担当,将是影响企业发展的重要层面。

领先者和追赶者来说都有着特别的意义。

从产业自身的内在规律而言,产品与渠道 的革新从未停止,"十四五"期间,同样是行业整 体革新的重要时刻。而疫情后,普通消费者对产 品在"健康""品质""服务便捷"等方面的要求会

越来越高,这也反向影响着企业变革的方向。因 此,在名酒企业着急酝酿、编制"十四五"规划的 同时,我们也应从政治与社会担当、供需模式转 型、行业格局变化与行业革新愿景这三个层面, 来预测未来可能达成的行业愿景。

我们必须注意到, 名酒企业绝大多数有 着国企背景,这就意味着,他们未来将承担更 多的政治责任与社会责任, 这在外部环境剧 变的时代背景下,有着特别的意义。

在茅台的战略研讨会上,茅台集团党委 副书记、总经理李静仁提出,要突出大局站位 的"高度"、强化战略研究的"精度"、拓展协同 推进的"广度"、加大责任落实的"力度",更强 调"茅台的'十四五'规划事关全省发展大局, 是茅台集团作为国有企业和全省支柱企业必 须承担的责任和使命"。这次会议上,茅台高 层提出编制"十四五"要切实做到"吃透上情、 摸清下情、了解外情、掌握内情"。

汾酒方面,汾酒集团党委书记、董事长李

秋喜从三个方面对汾酒未来的复兴战略和 "十四五"规划作了重点阐述:一是研判战略 发展环境,二是瞄准汾酒中长期复兴,三是规 划"十四五"发展战略。

基于"疫情"的教训和整个食品行业的发 展潮流,名酒企业在今后产品研发、渠道建设 方面,将更为重视"安全"和"便捷"。譬如茅台 在事关十四五的战略研讨会上,就一再强调, 要筑牢安全、环保、质量"三条生命线"。

名酒对政治责任与社会责任的重视,意 味着对中央"内循环"战略,将积极响应并加 以落地,而这也将影响到疫后的供需模式,意 味着将更为重视挖掘国内消费市场。在行业 格局与行业革新方面,大部分未入"三甲"的 名酒企业都在制定"赶超"策略,这一点将在 未来的"十四五"发展战略中有所体现,成为 影响行业格局的重要因素; 基于消费需求的 变化,名酒在"十四五"期间,势必会针对渠 道、产品进行新一轮变革。



